
 

 

 
 

 

Comune di Padova 
Consulta 4B 
 

 
 
 
Spett.li Componenti Consulta  
Quartiere 4B 
e p.c. 
Sindaco del Comune di Padova 
Assessori del Comune di Padova 
Polizia Municipale di Padova 
Settore Servizi Demografici, Cimiteriali e Quartieri 
 
Padova,  11 aprile 2024 
 
Oggetto: Verbale della Consulta , riunione del 11 aprile2024 
 

La Consulta si riunisce in seduta pubblica presso la sala “Consiliare ” il giorno 11 aprile 2024 alle ore 

21.00. 
Si procede alla verifica della presenza dei membri della Consulta: 
 

 
Presente Assente giustificato Assente non giustificato 

Benettazzo Giuseppe X 
  

Benincà Sabrina X 
  

Conte Antonio 
 

X 
 

Danieli Ermete X 
  

De Dominici Pierluigi 
 

X 
 

Finco Marco X 
  

Galvan Matilde X 
  

Laino Antonello X 
  

Merlin Veronica X 
  



 

 

Pirazzo Tommaso 
 

X 
 

Sanco Alessandro X 
  

    

Varotto Stefania 
 

X 
 

Zanella Giacomo X 
  

Zoccarato Ivano X 
  

 
 
 

con il seguente ordine del giorno:  
 
1) Presentazione progetto "my data" 
 
- Centri facilitazione digitale. 
- Riconoscimento della città di Padova Capitale Innovazione. 
 
L'assessora  Margherita Cera sarà presente alla serata e presenterà il progetto. 
 
2)  Richiesta per il prolungamento del doposcuola alla scuola Ricci Curbastro ass. Prende 
fino al mese di dicembre 2024. 
 
3) Visione risultati bando partecipato. 
 
4) Parola ai Cittadini, varie ed eventuali, con comunicazioni del Presidente. 
 
Inizio alle ore 21.10    
 
Il Presidente della Consulta presenta l’ordine del giorno e l’Assessora Margherita Cera 
Riepiloga anche alcuni dati su interventi in ritardo causa bilancio risicato e accenna al Calendario 
delle attività previste con BP in preparazione. 
 
1) Presentazione progetto "My Data"  

Assessora Margherita Cera  
presenta il progetto di digitalizzazione esponendo il programma di promozione dell’informatizzazione 
finanziato dall’Europa tramite la Regione;  
tale programma prevede la possibilità di sviluppare alcuni corsi di informatizzazione generale che 
si terranno presso alcuni Centri in sede fissa (un centro qui in Via Guasti che affiancherà un “punto 
mobile”); la Consulta potrà contribuire a individuare / invitare partecipanti ai corsi di digitalizzazione 
(si propone di raggiungere 800 soggetti anno); i fondi regionali saranno impiegati per attrezzature 
e formatori e saranno implementati moduli specifici per la conoscenza del portale My Data e l’utilizzo 
delle risorse che questo potrà fornire; 
alcune diapositive riepilogano le iniziative di digitalizzazione in corso e i dati già disponibili: dati 
ambientali, rilevazioni per mobilità e sicurezza, parcheggi, ecc.. 
Durata progetto un anno, bando avviato a gennaio, partenza primo ciclo a giugno;  
È stato chiesto di individuare aspetti concreti che permettano di “intercettare” i Cittadini e la 
loro percezione di bisogni per trasformare i disagi [per la difficoltà ad usufruire dei vantaggi 
tecnologici] in consapevolezza delle opportunità offerte da una maggiore praticabilità 
dell’informatizzazione; 
 
È previsto un Budget anche per la comunicazione e il coinvolgimento delle scuole;  
Alcuni rappresentanti di Associazioni e Gruppi di attivisti hanno chiesto di disporre forme di 
comunicazione e diffusione; servono docenti per i rispettivi moduli da individuare; servono le 
connessioni locali alla rete che permettano di fruire dei collegamenti; 
Un Cittadino Sig Carlo lo sviluppo della individuazione dei servizi da usare per dare significato anche 
democratico all’utilizzo di servizi digitali. 



 

 

Il Presidente ricorda che alla base dobbiamo avere un sistema che funziona. 
Assessora Margherita Cera chiede di essere contattata per esigenze specifiche che dovessero 
emergere.  
Ricorda che il nostro Comune ha ottenuto un Premio per l’innovazione come riconoscimento 
europeo dell’importante lavoro avviato ormai da anni. 
proiezione diapositive su “The council of Innovation” 
Il portale My Data è aperto a tutti i cittadini; mobilità dolce, sharing, sicurezza, parcheggi, ecc. 
Il Consultiere Zoccarato pone il problema della privacy delle persone in un ambiente 
eccessivamente digitalizzato. 
Assessora Margherita Cera: ”Il comune ha un’attenzione speciale per il rispetto delle normative 
europee”. 
Sanco applicazioni molto utili per interpretare dati reali nella discussione di questioni concrete 
(inquinamento, mobilità ecc.). 
22.20 fine primo punto 
 
Il Presidente su punto successivo O.d.g.:   
2)  Richiesta per il prolungamento del doposcuola alla scuola Ricci Curbastro alla Guizza 
Il Presidente: vista la presenza in sala della dirigente del 9 istituto   Dottoressa Enrica Bojan, 
vorremmo sapere come procede tale doposcuola? 
Dirigente Ist. Dott. Bojan Enrica :esito ottimo che si spera di poter proseguire 
Sanco: il costo per le famiglie può essere modulato per poter allargare il numero di chi ne usufruisce? 
Dirigente: non sa rispondere e si dovrebbe chiedere alla Cooperativa;  
 
Viene spiegato dalla Dottoressa Bojan anche il progetto Dadalogica presente alla scuola elementare 
Ricci,. 
Sanco: è possibile interessare altre scuole dell’istituto su tali progetti?  
Dirigente: le attività in corso sono belle e di tipo empatico e raccolgono molto successo; Dada Logica 
funziona 
Sanco: insiste e la Dirigente osserva che è molto impegnativo; finora tutto ok con le insegnanti molto 
motivate; proveranno ad allargare. 
 
Consultiere Finco:Il contributo come funziona? il costo totale come è suddiviso? 

Il Presidente spiega che tale contributo, già deliberato per 3000 euro in fase di approvazione del 
bilancio partecipato è tornato in approvazione dato era stato calcolato al netto delle entrate di euro 40 
per mese chiesto ai genitori come contributo di responsabilità (1.6 ero all’ora) e su un numero di 
iscritti (10) che sono aumentati a 15.per cui l’associazione pur dovendo affrontare costi maggiori si 
rendeva disponibile a continuare tale doposcuola nel periodo ottobre dicembre 2024. 
   
Il proseguimento del progetto doposcuola all’associazione “prende” per il periodo ottobre-
dicembre 2024 di 2050 euro viene votato e approvato a maggioranza con 1 astenuto (Marco 
Finco) 
 
Sanco lancia la proposta di sviluppare una iniziativa di promozione ambientale attraverso dei 
momenti formativi per essere più consapevoli dei rischi idraulici, conoscenza delle CER (Comunità 
Energetiche); “tavolo” in Laboratorio (Associazione l’Uomo e l’Ambiente); Arch. Boscardin Luigi. 
 
Il Presidente su punto successivo O.d.g.: 
  
3) Visione risultati bando partecipato.  
 
Bilancio Partecipato coordinamento Prisma 
Letizia (Prisma): Il coordinamento e la calendarizzazione delle attività approvate sono avviati con 
tutti gli interessati 
 
4) Parola ai Cittadini, varie ed eventuali, con comunicazioni del Presidente. 
 
Segue un intervento  sull’avvio di iniziative di Auto-mutuo-aiuto con riferimento a precedenti 
esperienze a Bologna;  
 
Piastre sportive da colorare: Ermes Danieli: a seguito del sondaggio eseguito la scorsa settimana, 
sviluppato tramite un modulo Google basato su 10 proposte di combinazioni colorate e ha visto la 
partecipazione di 133 Cittadini con 205 indicazioni, la scelta più votata [Pg. 16] risulta la meno 
auspicabile per l’effetto riscaldante che produrrebbe sulla scuola d’Infanzia Bambini del Mediterraneo; 
per questo proporrei la soluzione Pg.7, seconda per numerosità di scelta, più rispondente ai criteri 
suggeriti dai Tecnici del Comune e meno impattante sul riscaldamento estivo della Scuola d’infanzia 
adiacente.  



 

 

Il Presidente fa un breve Aggiornamento sui contatti con i Settori verde e LL.PP. in merito a richieste 
di interventi in Rione Crocifisso per manutenzione del verde, realizzazione urgente di un 
attraversamento pedonale, informazioni sulla data di esecuzione nuovo marciapiedi in Via del 
Commissario, possibile sviluppo di una soluzione ciclopedonale Crocifisso.  
 
La riunione viene conclusa alle ore 23.15 circa 
 
 

Firmato 

Il verbalizzante 

Alessandro Sanco 

 

Firmato 

Il Presidente della Consulta 

Alessandro Sanco 

 

 

 


